

NÉPÚJSÁG

2022. július 15., péntek
LXXIV. évfolyam
158. (21133.) sz.
Ára: 4 lej
(előfizetőknek 1,57 lej)

KÖZÉLETI NAPILAP

A jövőkép: zöld, digitalizált, gazdaságilag fejlett megye

Elfogadták a fejlesztési stratégiát



Az Erdélyi Tudásközpont látványterve

A lakosság jogos elvárása, hogy Maros megye felzárkózzon a régió gazdaságilag fejlettebb megyéihez, hogy az élet vonzó legyen a fiatalok számára, hogy itthon találják meg a boldoguláshoz szükséges feltételeket. A Maros Megyei Tanács a közelmúltban fogadta el a megye 2021–2027 közötti időszakra szóló fejlesztési stratégiáját, amely meghatározza a megye közép- és hosszú távú célkitűzéseit. Négy stratégiai területet jelöltek meg: zöldmegye, digitalizált és innovatív megye, fejlett infrastruktúrával és szolgáltatásokkal rendelkező megye, valamint gazdaságilag fejlett megye. A jövőképet felvázoló fejlesztési stratégiát Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke mutatja be olvasóinknak.

Mezey Sarolta

– A Maros megyei önkormányzat június 21-én fogadta el a 2021–2027 közötti fejlesztési stratégiát. Fontos megjegyezni, hogy ez kiindulópontként szolgál az elkövetkező időszakra; kijelöli azokat a fejlesztési irányokat, amelyekhez a beruházásoknak igazodniuk kell. Meghatározza a gazdasági, szociális, kulturális, környezetvédelmi, oktatási, egészségügyi, mobilitási, kutatási és innovációs célkitűzéseket. Összeállításakor figyelembe vettük, hogy az Európai Uniónak milyen direktívái vannak, ugyanis hiába szeretnénk volna olyasmit belefoglalni a stratégiánkba, amire nem biztosított az uniós finanszírozási lehetőség. A stratégia összeállítása hosszú folyamat volt, több mint egy évet vett igénybe. Kérdőíveket küldtünk ki a közösségeknek, az intézményeknek, magánvállalkozókhöz, kutatóintézetekhez, egyetemekhez azért, hogy

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, FÉLÁRON!

102 év terhét cipeli

Piroska néni, aki kifogyhatatlan mellelő ma is, régen készült erre az alkalomra. Amikor azonban 2020. március 30-án betöltötte a századik évét, a járványhelyzet miatt elmaradt a várva várt esemény.

2.

Épített örökségünk

A magyar társadalmi élet és ünneprend egyik hiányossága és adóssága az, hogy talán nincs egy olyan ünnepünk, amikor a magyarság a legnagyobb valós őseiről: Árpád vezérlő nagyfejedelemről, Attila nagyfejedelemről, és az ő történelemformáló szerepükről, továbbá a honfoglalásról és a magyarságot megtartó tetteikről – mint például a pozsonyi csata – emlékezne meg méltósággal az egész nemzet.

15.

Önsorsrontó kolozsváriak

Az örmény Pjunik Jereván kiejtette a Kolozsvári CFR 1907 csapatát a labdarúgó Bajnokok Ligája 1. selejtezőfordulójában. A 0-0-s első mérkőzés után a szerda esti visszavágó döntetlenre zárult 90 percnyi játék (1-1), majd a 30 perces hosszabbítás zárultával (2-2) is, a büntetőpárbajban pedig a házigazdák 4-3-ra alulmaradtak.

17.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Régi árakkal dolgozunk, nem drágítottunk!

Szolgáltatásaink:

- > kontaktlencse-felírás és rendelés
- > ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- > mindenik szakuzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- > a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- > kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- > korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- > szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- > új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- > terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Gázás hetvenkedés

Benedek István

Sütött az optimizmus a kormányfő keddi, a gáztárolók feltöltöttségéről eleresztett nyilatkozatából. Tábournok korából megszokhatta, hogy amikor csataszag van, bátorítani kell a sereget. Am akik legfeljebb közlegényi minőségben nyűtték az angyalbórt, azok tudják, hogy amikor a nagyfejesek hetvenkednek, annak a kicsikre nézve nem lesz jó vége. A helyzet most is hasonló.

Az említett nyilatkozatot annak kapcsán ereszhette el a kormányfő, hogy egy brüsszeli székhelyű cég tanulmányt készített az európai gázellátás helyzetéről annak kapcsán, hogy az Északi Áramlaton leállt az orosz gázszállítás. Elvileg karbantartási okokból, de ettől még lehet indokolt a félelmük azoknak a nyugati politikusoknak is, akik szerint a gázstop az orosz fegyverarzenál szerves része.

A tanulmány következtetései szép hazánkra nézve nem olyan optimisták, mint a generális szövege. A gáztárolók feltöltöttségét illetően elmaradunk az uniós átlagtól, ez tény, az egyelőre remény, hogy őszre elérjük azt a 80 százalékos töltöttségi szintet, amit a vészhelyzetre készülő brüsszeli illetékesek elvárnak a tagállamoktól. A tanulmány azt is igyekszik felmérni, hogy a következő télen mennyire kellene visszafogni a gázfogyasztást a különböző európai országokban, ha az orosz gázcsapokat teljesen elzárják. Nem tudni, mennyire

(Folytatás a 3. oldalon)

Színés Világ

XIX. évf. 28. (818.) szám, 2022. július 15., péntek

Még tart a Csíkszeredai Régizene Fesztivál

Javában tart a Csíkszeredai Régizene Fesztivál, kísérőrendezvényeivel és a XIV. Régizenei Nyári Egyetemmel. A város csak úgy lüktet a zenétől: koncertek, próbák, régizene-oktatás kicsiknek és nagyoknak egyaránt. A fesztivál hátralévő programjából szemelgettünk.

Július 15-én, pénteken a XIV. Régizenei Nyári Egyetem kurzuszáró hangversenyeire kerül sor 11 és 15 órától a Márton Áron Főgimnázium dísztermében, 19 órától pedig az országban egyedülálló Barokk Fesztiválzene-kar koncertje következik a Szent Ágoston-templomban.

Július 16-án, szombaton 10 órakor kezdődik a második zenés helytörténelmi túra, ezúttal Szent László nyomában kirándulhatnak a jelentkezők. A túrán Botár István, a Csíki Székely Múzeum régésze az egykori Szent László-kápolnáról, régi búcsús útvonalokról és Szent László királyról mesél a jelenlévőknek. A túra regisztrációhoz kötött.

Mindeközben a Mikó-vár udvarán és a vár előtti téren 11–15 óra között reneszánsz gyermeknapra várják az érdeklődőket, ahol kézműves-foglalkozások, játszóház, ügyességi játékok, harcászati bemutató és reneszánsz játékok zajlanak majd. Ugyanezen a napon 16.30-tól borkóstolóra lehet jelentkezni, amelynek során főként „természet alkotta” borokat ízelhetnek a résztvevők, és szó esik arról is, mi különbözteti meg a natúr vagy bio borokat a más típusúaktól.

Késő délután, 18 órától a Mikó-vár színpadán elsőként a Carmina Renascentia koncertezik, műsorában a 16–17. századi európai dallamok virágszimbolikáját ragadja meg. 19.30 órától a Musica Historica együttes koncertjét lehet meghallgatni, „egy csokorra



Fotó: Ádám Gyula

való” virágénekekkel köszönti a közönséget. A szombati napot 21 órától reneszánsz tánc ház koronázza meg Juhász Csilla vezetésével. Itt elsősorban egyszerű, könnyen elsajátítható reneszánsz táncokba lehet bekapcsolódni.

A fesztivál utolsó napját Erich Türk orgonakoncertje nyitja 11 órától a szépvízi római

katolikus templomban, előadásában többnyire természet ihlette darabok szerepelnek. A vasárnap sztárfellépője az idén 50 éves észt Hortus Musicus régizene-együttes, amely repertoárjának fél évszázados keresztmetszetét hozza el Csíkszeredába. Koncertjére 20 órától a Szent Ágoston-templomban kerül sor,

közreműködik a csíkszeredai Lux Aurumque kamarakórus.

A fesztivál teljes programja megtalálható a regizene.ro honlapon, és Facebookon események formájában is elérhető. Jegyeket és bérleteket a Csíki moziban és a koncertek előtt egy órával a helyszínen lehet váltani.

A Zászlótudományi Egyesületek Világszövetségének tagjává vált az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület

A Zászlótudományi Egyesületek Világszövetségének (Fédération internationale des associations vexillologiques – FIAV) tagjává fogadták az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesületet – határozott a Világszövetség Ljubljanában tartott közgyűlése. Ezáltal a sepsiszentgyörgyi székhelyű szervezet a FIAV egyetlen romániai aktív tagjává vált.

Madarasi István

A FIAV közgyűlést a Szlovénia fővárosában szervezték, 2022. július 11–15-e között zajló 29. Zászlótudományi Világkongresszus keretében tartották július 12-én délután. Az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület tagfelvételi kérelmét a szervezet elnöke, dr. Szekeres Attila István, a Nemzetközi Címertani Akadémia levelező tagja tartotta fenn. Elmondta, a 2014-ben alakult, következő év január 6-án hivatalosan bejegyzett Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület sikeres nemzetközi szereplései között említhető előadással való részvétel a 32., 33. és 34. Genealógiai és Címertani Világkongresszuson 2016-ban Glasgow-ban, 2018-ban a franciaországi Arrasban és 2021-ben Madridban, a 27. Zászlótudományi Világkongresszuson 2017-ben Londonban, a 4. Európai Címer- és Zászlótudományi Konferencián 2018-ban a lengyelországi Cieszyńben, a Nemzetközi Genealógiai Akadémia 11. tudományos kollokviumán 2019-ben Varsóban.



Szekeres Attila István bemutatja az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesületet

Fotó: Haraldica Slovenica

Ezenkívül számos hazai konferencián való részvétel, egy nemzetközi és egy regionális konferencia, címerkiállítások szervezése, zászlókiállítások megnyitása szerepel a tevékenységei között. Az egyesület partnerségé-

ben öt szakkönyv jelent meg. Az egyesületet 2019-ben tagjává fogadta a Genealógiai és Heraldikai Világszövetség is.

A FIAV közgyűlése ugyanakkor inaktivitás okán felfüggesztette a Magyarországi Zászló Társaság tagságát. A hivatalosan nem jegyzett Román Vexillológiai Társaság tagságát még 2015-ben felfüggesztették.

Az Európán kívül észak- és dél-amerikai, ausztráliai, afrikai és ázsiai részvétellel zajló Zászlótudományi Világkongresszus nyitónapján az egyetlen romániaiaként, egyetlen magyarként részt vevő Szekeres Attila István is előadást tartott, Erdélyi történelmi zászlók címmel. Ennek kertében bemutatta az egyesület által összeállított erdélyi történelmi zászlósor, amely eredeti zászlók másolataiból, illetve a szakirodalomból ismert zászlók rekonstrukciójából tevődik össze.

Az egyesület elnökének a Zászlótudományi Világkongresszuson való részvételét, valamint az erdélyi történelmi zászlósor kivitelezését Kovászna Megye Tanácsa és Sepsiszentgyörgy önkormányzata támogatta. A zászlósor kiegészítéséhez Harghita Megye Tanácsa és a zabolai Csángó Néprajzi Múzeum adott kölcsön zászlókat a székely, illetve a magyar történelmi zászlósorból. Az egyesület és elnöke köszönetét fejezi ki a támogatásért.

Önsorsrontó kolozsváriak: korai búcsú a BL-selejtezőtől

Az örmény Pjunik Jereván kiéjtette a Kolozsvári CFR 1907 csapatát a labdarúgó Bajnokok Ligája 1. selejtezőfordulójában. A 0-0-s első mérkőzés után a szerda esti visszavágó döntetlennel zárult 90 percnél, majd a 30 perces hosszabbítás zárultával (2-2) is, a büntetőpárbajban pedig a házigazdák 4-3-ra alulmaradtak.

Farczádi Attila

A román bajnok Bismarck Adjei-Boateng révén gyorsan megszerezte a vezetést (6.), és további jó gólszerzési lehetőségeket is kihagyott, ám a Seps OSK elleni Szuperkupa-döntőhöz hasonlóan ezúttal sem sikerült növelnie előnyét. Már-már

úgy tűnt, erre nincs is szükség, hiszen az örmény rivális meglehetősen gyenge ellenfélnek bizonyult, azonban a rendes játékidő utolsó perceiben mégis sikerült egyenlítenie a Pjuniknak, Zoran Gajic egy szögletet követően szépen fejtelt a hálóba (89.).

Következhetett a hosszabbítás, amikor úgy tűnt, helyükre kerülnek a dolgok, hiszen Claudiu Petrila laza mozdulattal a hosszúba küldte a lasztit, miután Ciprian Deac remek labdával találta meg a kolozsvári fiatal tehetségét (94.). A házigazdák azonban nem tanultak a korábban történekből, és ahelyett, hogy újabb góllal/gólokkal biztossá tették volna a sikert, megint visszavettek a ritmusból. Így – miközben a hosszúra nyúlt mérkőzés igényelte erőkifejtés következtében rendre

dőltek ki a játékosok –, csak úgy sorjáztak a rossz passzok, a futball pedig, amelyet produkáltak, értékelhetetlenné vált. Még az sem kapcsolta be a vészelőt a CFR-nél, hogy a második hosszabbítás-félidejében a Pjunik büntetőhöz jutott, Burcă ugyanis szabálytalankodott Davidiannal szemben. Az egyenlítést azonban ekkor még megúszták, mert Bălgrădean kivédte Harutiunian 11-esét (109.). Azonban a sorsát mégsem kerülhette el a vendéglátó együttes, a 89. percben egyenlítő Gajic egy perccel a vége előtt újabb gólt szerzett, amikor a Bălgrădeanról kipattanó labdáról lemaradt Petrila és Camora is, így zavartalanul lehetett közelről a hálóba.

Ezek után tizenegypárbaj döntött a továbbjutásról, és a mérkőzést

záró feladatot az örmény együttes abszolválta jobban: a házigazdaktól előbb Petrila, majd Camora is rontott, míg a Pjunik játékosai kivétel nélkül berúgták, a hosszabbításban rontó Harutiunian is beleértve.

Sikerével a jereváni együttes a Bajnokok Ligája második selejtezőkörében folytatja, míg a kolozsváriak átkerülnek az Európa-konferencialigás kvalifikációba. Eredetileg kitűzött célját, a

harmadik számú kupasorozat főtáblájára kerülést így is teljesítheti a CFR 1907, azonban immár lényegesen bizonytalanabb a csoportkörbe jutása, mint ha a BL-ben menetelt volna tovább.

A román bajnok következő ellenfele az andorrai Inter Club d'Escaldes lesz. Az első mérkőzést hazai pályán játszhatja július 21-én, a visszavágót pedig július 28-án rendezik.

Mestermérleg

*** Dan Petrescu (Kolozsvári CFR 1907):** „Nagyon nehéz megérteni, ami történt. Kiegyensúlyozott volt a mérkőzés, bár nekünk volt több helyzetünk. Amikor kihagyták a büntetőt, arra gondoltam, vége a meccsnek. A legnagyobb csalódás ért ma este, amióta Kolozsváron dolgozom. Haragos és szomorú vagyok.”

Jegyzőkönyv

Labdarúgó Bajnokok Ligája, selejtező, 1. forduló, visszavágó: Kolozsvári CFR 1907 – Pjunik Jereván 2-2 (1-0, 1-1), hosszabbítás után; 3-4, a büntetőpárbajban. Továbbjutott: a Pjunik Jereván 6-5-tel.

Kolozsvár, Dr. Constantin Rădulescu-stadion, vezette: Michael Fabbri (olasz). Gólszerzők: Bismarck Adjei-Boateng (6.), Claudiu Petrila (94.), illetve Zoran Gajic (89., 119.).

Büntetőpárbaj: Marko Dugandzic 1-0 (gól), Eugeniu Cociuc 1-1 (gól), Claudiu Petrila 1-1 (kimaradt – keresztléc), Artak Dasian 1-2 (gól), Andrej Burcă 2-2 (gól), Hovhanes Harutiunian 2-3 (gól), Karlo Muhar 3-3 (gól), Artur Avaghian 3-4 (gól), Mario Camora 3-4 (kimaradt – David Yurchenko háraitott).

Sárga lap: Boateng (61.), illetve Kovalenko (20.), Cociuc (48.), Otubanjo (54.). CFR 1907: Bălgrădean – Manea, Burcă, Graovac, Camora – Deac (104. Muhar), Bismarck-Boateng (114. Jurij), Cvek (87. Bordeianu) – Adrian Păun (71. Petrila), Debeljuh (87. Dugandzic), Roger (96. Yeboah).

Pjunik: Yurchenko – Gonzalez (63. Mladenovic), Vakulenko (90+2. Najarian), Gajic, Kovalenko, Juninho (103. Avaghian) – Cociuc, Zambrano (63. Harutiunian) – Dasian, Otubanjo (85. Davidian), Nenadovic (46. Juricic).



Fotó: a CFR 1907 közösségi oldala

Könnyed ferencvárosi továbbjutás a BL-selejtezőben

A Ferencváros hazai pályán 5-1-re legyőzte a kazah Tobolt a labdarúgó Bajnokok Ligája-selejtező első fordulójának szerdai visszavágóján, így 5-1-es összesítéssel továbbjutott.

A múlt heti gól nélküli első felvonás után a Ferencváros azonnal egyértelművé tette, hogy mielőbb el akarja dönteni a párharcot. Az első percben ugyan a keresztléc még megmentette a Tobolt, de nem sokkal később Traoré fejével már nem hibáztatott. A folytatásban is nyo-

masztó fölényben futballozott a magyar bajnok, amely bő húsz perc alatt háromgólos előnyt dolgozott ki, igaz, a harmadik találatra azonnal érkezett válasz a kazahoktól. Ez sem szegte kedvét a nagy lendülettel és elszántsággal játszó FTC-nek, amely akár öt-hat góllal is vezethetett volna a szünetben, ha kicsit élesebbek és koncentráltabbak a csatárai.

A folytatásra valamelyest visszavett a tempóból a hazai csapat, ez pedig lehetőséget teremtett a vendégakciókra. A Tobol szimpatiku-

san küzdött és próbálkozott rendületlenül, volt is néhány helyzete a kissé bizonytalan ferencvárosi védelemnek köszönhetően, de csak lesgólt szerzett, így a magyar továbbjutás egy pillanatra sem forgott veszélyben. Az FTC-nek is megvoltak a maga lehetőségei a második félidejében, ezek közül kettőt értékesített, amivel rendkívül magabiztosan lépett a következő körbe, ahol a szlovák Slovan Pozsony vár rá.

A főtáblára kerüléshez még három párharcot kell megnyerni.



A ferencvárosi Adama Traoré (j4) egyik gólja.

Fotó: MTI/Kovács Tamás

Eredményjelző

Labdarúgó Bajnokok Ligája, selejtező, 1. forduló, visszavágó (szerdai mérkőzések): Sahtar Szoligorszsk (fehérorosz) – NK Maribor (szlovén) 0-2, Dinamo Batumi (grúz) – Slovan Pozsony (szlovák) 0-0, hosszabbítás után 1-2, Ferencvárosi TC – Tobol (kazah) 5-1, Kolozsvári CFR 1907 – Pjunik Jereván (örmény) 1-1, hosszabbítás után 2-2, a büntetőpárbajban 3-4, Linfield Belfast (északír) – TNS (walesi) 1-0, hosszabbítás után 2-0, KI Klaksvik (feröeri) – FK Bodø/Glimt (norvég) 3-1.

A Maribor, a Slovan, a Ferencváros, a Pjunik, a Linfield és a Bodø/Glimt továbbjutott a második selejtezőkörbe.

Mestermérleg

*** Sztanyiszlav Cserceszov (FTC):** „Határozottan és agresszíven futballoztunk az elejétől kezdve, ahogy azt terveztük. Jó egyéni teljesítmények is kellettek ehhez a magabiztos sikerhez. Ilyen meccs után nincs okom az elégedetlenségre. Következő ellenfelünk a Slovan, amelynek elemeznünk kell a játékát. Hallottam a két csapat közös múltjáról (1992-ben, a Ferencváros szlovákiai vendégjátéka alkalmával magyar szurkolókat vertek a szlovák biztonságiak – a szerk.). Reménykedem, hogy a múltban történtek nem befolyásolják negatívan a mostani párharcot.”

*** Alekszandr Moszkalenko (Tobol):** „A jobb csapat jutott tovább, valószínűleg az első kör legjobbjá. Megpecsételte a sorsunkat az első húsz perc, amelyet elrontottunk.”

Jegyzőkönyv

Labdarúgó Bajnokok Ligája, selejtező, 1. forduló, visszavágó: Ferencvárosi TC – Tobol Kosztanaj (kazah) 5-1 (3-1). Továbbjutott: a Ferencvárosi TC 5-1-es összesítéssel.

Budapest, Groupama Aréna, 17.347 néző, vezette: Jakubik (lengyel). Gólszerzők: Traoré (4., 17.), Laidouni (21.), Basse (74., 90+1.), illetve Szergejev (23.). Kiállítva: Muzsikov (81.).

Sárga lap: Kovacevic (56.), illetve Muzsikov (78., 81.). Ferencvárosi TC: Dibusz – Wingo, S. Mmaee, Kovacevic (83. Knoester), Civic – Laidouni, Zachariassen (83. Mercier), Esiti (76. Loncar) – Tokmac (69. Auzqui), Boli (69. Basse), Traoré.

Tobol Kosztanaj: Mokin – Kajrov, Malij, Tomasevic, Amanovic – Tagibergen, Jovancic, Zsarinbetov (68. Muzsikov) – Tosic (78. Zsakszilikov), Szergejev (75. Deble), Brigido (75. Vukadinovic).

A labdarúgó-Szuperliga 1. fordulójának televíziós közvetítési rendje

Július 15., péntek:

* 18.30 óra: Nagyszebeni Hermannstadt – CS Mioveni

* 21.30 óra: CSU Craiova – Sepsiszentgyörgyi Seps OSK

Július 16., szombat:

* 18.30 óra: Campionii FC Argeș Pitești – Aradi UTA

* 21.30 óra: Kolozsvári CFR 1907 – Bukaresti Rapid 1923

Július 17., vasárnap:

* 18.30 óra: Konstancai Farul – FC Universitatea 1948 Craiova

* 21.30 óra: Bukaresti FCSB – Kolozsvári FC Universitatea

Július 18., hétfő:

* 18.30 óra: Botosáni FC – Chindia Târgoviște

* 21.30 óra: Petrolul 52 Ploiești – FC Voluntari

A mérkőzéseket a DigiSport, a Prima Sport és az Orange Sport televízió közvetíti.

Hegyilevegő Experience, udvari történetek, városi kalandok Közeleg az Egyfesztt összművészeti fesztivál Gyergyóban

Tematikus udvarokkal, kulturális programokkal, finom falatokkal és rengeteg élménnyel várja a résztvevőket augusztus 4–7. között a Gyergyói-medencében Erdély legfiatalabb fesztiválja. Már csak három hét maradt az Egyfesztt összművészeti fesztivál második kiadásának kezdetéig, amelynek turisztikai és kulturális programjairól a szervezők július 11-i sajtótájékoztatójukon számoltak be.

Gyergyó olyan sokszínű, mint Erdély kicsiben: székely, örmény, zsidó, román kultúra egyaránt jelen van a térségben, amelyet saját arculattal és erős lokális identitással rendelkező települések alkotnak. Az Egyfesztt szervezői már az első kiadásnál beleépítették a koncepcióba ezt az etnikai és regionális sokszínűséget, idén pedig még inkább ráerősítettek erre a különleges erőforrásra. Ez bizony egy nem egy helyben ülős, hanem mozgolódós fesztivál: ahhoz, hogy a résztvevők a legtöbbet kapják az élményből, több helyszínbe is bele kell kóstolniuk. A színpadok zenei programjain túl Gyergyószentmiklóson város szinten az Alter udvar, Folkudvar, Gasztró utca, Vásár, Gyerekudvar, Jazzudvar, Retro udvar, Örmény udvar, Képzőművészeti udvar, Színház- és Könyvudvar kínál tematikus programokat, ugyanakkor a Gyergyói-medence települései és fontos turisztikai célpontjai is fesztiválhelyszínekké válnak (Alfalu, Csomafalva, Ditró, Remete, Szárhegy, Gyilkos-tó, Sűgő-barlang).

Ugyanebbe a koncepcióba illeszkedik az egyik idei újdonság, a „Hegyilevegő Experience”: a Gyergyószentmiklósi Bagossy Brothers Company ötlete nyomán a program azokra az ikonikus helyszínekre viszi el a fesztiválozókat Gyergyószentmiklós környékén, ahol a zenekar videóklipet forgatott. A Hegyilevegő Experience egy túra kihívás egy pecsételős túrafűzettel, amelyet a Dockyard Stores üzletében lehet a fesztivál kezdete előtt ingyenesen beszerezni. Az Egyfeszten a résztvevők nekiláthatnak a kihívás teljesítésének: pecsétel



Fotók: Keresztes Zoltán

kell szerezni a Sűgő-barlangnál, a Wild Ferenc- emlékút – via ferrata – Gyilkos-tó útvonalon, a Háromkúti-háznál, a Panoráma kabinnál a Békás-szorosban (itt még egy meglepetés-kiállítás is vár), a Medveakadémián, valamint a Gyergyószentmiklósi Your Livingroom klubban. A túrafűzetek Magyarországon ingyenesen elérhetők a következő helyszíneken: Dockyard Stores, Etele Plaza – Budapest; Dockyard Stores, Király utca – Budapest; Dockyard Stores – Debrecen; Dockyard Stores – Szeged; Dockyard Stores – Eger; Dockyard Stores – Pécs; Dockyard Stores – Szombathely; Dockyard Stores – Győr; Dockyard Stores – Siófok. Erdélyben a Mark House nyomda és bemutatóüzlet – Gyergyószentmiklós, Turisztikai Információs Iroda – Gyergyószentmiklós, Dockyard Stores – Kolozsvár és Dockyard Stores – Brassó a beszerzési helyszín, de online is meg lehet rendelni a www.popshop.hu és a www.shopandroll.ro oldalon.

A Sűgő-barlang Erdély és Európa egyik leghíresebb barlangja, nevét a helyi lakóktól kapta: a huzat és a víz zúgása egy suttogó, susogó hangot idéz elő. Őt védett denevérfaj is él benne. Rájuk vigyázva, idén is lesznek koncertek ezen a különleges helyszínen is: a Makám zenekar borkóstolóval egybekötött fellépésére résztvevőként regisztrálni az InTime applikáción keresztül lehet. Ugyanígy kell előre bejelentkezni a szerve-

zett gyalogos vagy kerékpártúrákra is a Gyilkos-tó körül, vagy a via ferrata alternatív hegymászóútvonal megmászására.

A kulturális programok közt szerepelnek kiállítások (képzőművészeti, fotó-, illusztráció-, emlékmű-, karikatúra-, képregény-, veterrán autók, múlt századbeli telefonok), könyvudvar, felolvasószínház, közönségtalálkozó (Botközi Máriaival), könyvbemutatók (Farkas Wellmann Endre, László Noémi – Kürti Andrea, Zilahi Csaba), beszélgetések (Hobo; Miklós Réka; Bartis Attila, Kemény István, Wirth Imre; Kollár-Klemenecz László), slam poetry, a Figura Stúdió Színház előadásai, bábelőadások és kirakatszínház is.

A gyergyói fesztiválra ugyan a Kárpát-medence és az ország minden részéből várnak résztvevőket, de a szervezők úgy döntöttek, a helyieknek féláron biztosítanak belépőket – jelentették be a július 11-i sajtótájékoztatón. Tehát mindenki, aki bizonyítani tudja, hogy a Gyergyói-medence valamely településén lakik, mindössze 125 lejért válthatja ki a négynapos fesztiválbérletet, amely amúgy 250 lejbe kerül. A napijegy 70 lej, a 12 éven aluli gyerekek számára a belépés ingyenes, ugyanakkor van családi jegy is, amely a 4 napra 490 lejbe kerül, és két felnőttnel, valamint két 12 éven felüli gyereknek biztosít belépést.

A különböző helyszínekről és a teljes programról az egyfesztt.ro oldalon lehet részletesen tájékozódni. (közlemény)

Szászrégen Polgármesteri Hivatala összeírópontot nyitott

A központi népszámlálási bizottság 2022. július 7-i 12. számú határozata szerint a népszámlálás időszakát 2022. július 24-ig meghosszabbították.

Így 2022. július 14-én összeírópont nyílik Szászrégenben az Országos Turisztikai Információs Központban, a Petru Maior u. 60. szám alatt (a központi taxiállomás közelében).

Nyitvatartás: hétfőtől vasárnapig 9–20 óra között.

Az összeírópont nyitva áll minden olyan személy számára, akinek adatait nem rögzítették a népszámlálási íveken, vagy nem tudja a számlálóbiztoszt fogadni az otthonában.

Az összeírópontot Szászrégen helyi népszámlálási bizottsága hozta létre.

Márk Endre Dezső polgármester

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

KIADÓ garzon a főtéren, előnyben egy lány. 150 euró + kaució. Tel. 0752-379-608, 0746-502-316. (16496-I)

ELADÓ magasföldszinti kétszobás tömbházlakás a Dózsa György utcában, a Mocca mellett. Tel. 0744-645-348. (16529-I)

ELADÓ I. emeleti kétszobás tömbházlakás a November 7. negyedben. Tel. 0755-309-832. (16529-I)

MINDENFÉLE

TV-, MOSÓGÉP-, villanyszerelés, háztartási gépek javítását vállalom a kliens lakásán. Tel. 0740-527-205. (16484-I)

HEGESZTŐGÉPEK javítása. Tel. 0740-708-157. (15723-I)

VILLANSZERELÉS: épületi, gépészeti, monofázisú, háromfázisú. Tel. 0740-708-157. (15723-I)

FUVART, bútorhordást vállalom személyzetrel, külföldre is, valamint törmelékiszállítás. Tel. 0749-543-104. (14975-I)

VÁLLALUNK: festést, meszelést, tetőkészítést, tetőjavítást, belső javítást, szigetelést polisztiérennel, elszállítunk törmelékét és egyéb anyagot, készítünk kerítést. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0750-678-803. (16151)

KÖNYVELÉST vállalom, mérlegét aláírok. Tel. 0756-760-667. (23135-I)

ALKALMAZOK elárúsítónót a Mures Mall melletti aluljáróban levő Charm Fashion üzletbe. Érdeklődni a 0741-365-957-es telefonszámon. (16451)

56 ÉVES NŐ munkát keres (beteg gondozás, takarítás). Tel. 0770-663-571. (16502)

VÁLLALUNK: festést, meszelést, tetőkészítést, tetőjavítást, belső javítást, szigetelést polisztiérennel, elszállítunk törmelékét és egyéb anyagot, készítünk kerítést. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0750-678-803. (16151)

VÁLLALUNK: garázsjavítást, ács munkát és bármilyen javítást. Hívjanak bizalommal. Tel. 0767-837-782. (14836)

HÁZAK felújítását vállalom, tetőkészítést bármilyen lemezből, cserépből, ács munkát, cserépforgatást. Tel. 0746-739-502. (16403)

MUNKÁLTATOKAT vállalom: háztetőt készítünk cserépből, Lindab-lemezből, teraszt fából, hőszigetelést szurkos kartonnal, polisztiérennel, kisebb javításokat, meszelést stb. Tel. 0754-634-559, Csaba. (16455-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (66289-I)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (66289-I)

MAGÁNCÉG MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐT vagy ELŐKÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon: 0723-244-200. (sz.-I)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (66256-I)

NEMZETKÖZI FUVAROZÁSSAL foglalkozó cég keres nyerges szerelvényre, áruszállításra tapasztalattal rendelkező GÉPKOCSIVEZETŐT Maros, valamint Hargita megyéből és környékéről. Kiemelt fizetéssel, stabil vállalati háttérrel hosszú távú munkalehetőség. Szükséges C és E kategória. Tel. 0733-013-166. (sz.-I)

A TIMKO alkalmaz üzleteibe MUNKATÁRSAT két váltásba. Érdeklődni a 0756-128-310-es telefonszámon. (sz.-I)

A DIXIFLOR INGATLANÜGYNÖKSÉG TITKÁRNŐT keres. Küldd el önéletrajzodat a dixiflorsrl@yahoo.com e-mail-címre. Tel. 0722-728-117, 0743-085-185. (16151-I)



8-13 AUG. 2022

XVI. Tour of Szeklerland
8-13. AUG. 2022

touroszeklerland.ro

Első szakasz, Debrecen
Aug. 9., 11 óra, M4 Sport **ÉLŐ**

Strategic partner

Main partners

Special partners

Logos: FRC, UCI, CSIKSZEREDA VÁROSHÁZA, agroland, Radler, Tusnad, IMPAR, otpbank, HEINEKEN, 30, Szekegyhon, Inger, krónika, NEPCASÁG, @Háromszék, Hírmoró, FUNEM.

SAJTÓKÖZLEMÉNY



Az **Aquaserv Rt.** ezúton tájékoztatja a lakosságot, hogy módosul a közüzemi ivóvíz-szolgáltatás és a csatornaszolgáltatás ár- és díjszabása.

A tarifák módosítását a következők indokolják:

A. A villamosenergia-tarifák erőteljes emelkedése.

2021-hez képest az Aquaserv villamosenergia-ráfordításai 87%-kal nőttek. 2022 első felében, annak érdekében, hogy a hideg évszak ne terhelje további költségekkel a lakosságot, az Aquaserv vállalat saját forrásból fizette ki az emelt villamosenergia-árakat.

B. Az Aquaserv Rt. nagyberuházási projektek megvalósítását kezdte el, melynek finanszírozásához díjszabás-módosítás szükséges:

A Nagy infrastruktúra operatív program keretében finanszírozott Maros megyei víz- és szennyvíz-infrastruktúra fejlesztésére irányuló regionális projekt, amelyen keresztül **174.462.761 euró** értékben beruházások történnek vízellátási, csatornázási és szennyvíztisztító rendszerekbe.

Ez a projekt két kiemelt beruházást tartalmaz:

1. Marosludas – Mezőmehes térsége – Marosludas, Mezőszengyel, Mezőtőhát, Mezőzáh, Mezőgerebenez, Mezősályi, Mezőmehes önkormányzatok térségében – **22.312.518 euró.**

E beruházáshoz tartozó munkálatok versenytárgyalására az elkövetkező napokban kerül sor. Ez a fejlesztés a Maros megyei síkvidéki településeket érintő száraz időszakbeli ivóvízhiány miatti állandósult problémát megszünteti.

2. A Nyárádmente térségében – Nyárádkarácson, Ákosfalva, Székelybere, Nyárádmagyarós önkormányzatainak térsége – **22.150.243 euró.**

E beruházás keretében néhány munkálatot már kiírtak versenytárgyalásra, a többi pedig folyamatban van. A Nyárádmente térségében 10 település ivóvízforrását biztosítják.

A tarifák aktualizálása az Európai Unió kohéziós alapjából finanszírozott beruházások megvalósulásának egyik feltétele. E beruházások társfinanszírozásának támogatása, valamint a finanszírozó által meghatározott szabályok szerinti működőképes állapotban tartása érdekében kidolgozásra került az a tarifastratégia, amely előírja az évi árak és tarifák aktualizálását a marosvásárhelyi Aquaserv Rt. működési területén, az alábbiak szerint:

A szolgáltatás megnevezése	Régi tarifa héával	Új tarifa héával *
Ivóvíz előállítás, szállítása és elosztása	4,39	5,49
Szennyvíz csatornázása és tisztítása	3,70	4,91
Esővíz csatornázása	0,89	nem módosul

*A héa mértéke: 9%.

Az új tarifákhoz hozzáadódik a 2022-ben eddig regisztrált infláció.

A tarifák ezen kiigazítása után 2024-ig csak az inflációnak megfelelő indexálásra kerül sor.

A fenti tarifák a hatályos jogszabályoknak megfelelően kerültek megállapításra, és 2022 augusztusától érvényesek.

Az Aquaserv Rt.

Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM

Üzleti sikereinek titka:
a jó **REKLÁM!**

ROZARIU SI REPCU, SAOASA
Maros megye legjelentősebb napilapja!



Az ANAF 555 adóellenőrzést végez a nagyadózóknál

Az ANAF-on belüli adóellenőrzési hatáskörrel rendelkezők 555 adóellenőrzési és váratlan ellenőrzést végeznek a nagyadózóknál, ebből 128-at az ismétlődő adóvesztéseket regisztráló cégeknél. Az ANAF ellenőri ellenőrzik a bevételek számviteli rögzítésének módját, és elemzik a profitsökkenés érdekében nyilvántartott kiadásokat. Ezzel egyidejűleg adott esetben ellenőrzik a hea-visszatérítést is.

„Az ANAF olyan területekre irányítja erőforrásait, ahol nagy a kockázata a törvénysértésnek. Az adóelkerülést semmilyen szinten nem hagyják figyelmen kívül, kezdve ott, ahol a kockázatok a legmagasabbak. Ezzel párhuzamosan szeretnénk bizonyítani a korrekt és pénzügyileg felelős, az adott időben fizető cégeknek, hogy az ANAF megbízható partner. Az egész társadalom javát szolgálja, hogy az üzleti környezet jelentősebb »szinkópák« nélkül végezze tevékenységét, így biztosítva a bevételezést követően a konszolidált költségvetés biztos bevételeit” – jelentette ki Lucian Ovidiu Heiuș, az ANAF elnöke.

Ezek a műveletek a kockázatelemzések nyomán indultak el, fejlesztésük érdekében az ANAF vezetése kiegészítette az ellenőrök számát, illetve bővítette a regionális pénzügyi főigazgatóságok adófelügyelőinek a hatáskörét.

Az Adó- és Pénzügyi Hivatal PR- és sajtóosztálya

A Green Ökológiai Alapítvány marosvásárhelyi posztliceális iskolája (FEG)

a 2022–2023-as tanévre

a következő szakokra hirdet felvételt:

- általános orvosasszisztens
- gyógyszerészasszisztens
- laboratóriumi asszisztens
- radiológus asszisztens
- gyógytornász-kinetoterapeuta

Marosvásárhely, Dacia Általános Iskola, T. Vladimirescu utca 122. szám.

Érdeklődni a 0760-663-939, 0760-663-942 telefonszámon.

R.A.D.I.O
GAGA
www.radiogaga.ro

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
Marosvásárhely
Predesal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060